
「算数チャレンジ大会（算チャレ）２０１９」本選解答                                                             
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１分あたり長針は６度，短針は０.５度回転するので，長針と短針のつくる角の大きさは 

５時から１分あたり６－０.５＝５.５（度）ずつ小さくなる。 

（１５０－７３）÷５.５＝１４（分）後。 

よって，５時から最初に７３度になるのは，５時１４分。 

答え ５時１４分 

 

 

 

 

 

 

時計の文字盤を一周すると３６０度。 

３６０÷１２＝３０より，短針が１時間進むと角度

は３０度ずつ大きくなる。 

５時のときの短針は５の位置にあるので， 

３０×５＝１５０ 

答え １５０度 

 

 

      ５度  ３０度 

短針は１時間あたり３０度回転するので， 

１分あたり３０÷６０＝０.５（度）回転する。 

長針は１時間で１周するので， 

１分あたり３６０÷６０＝６（度）回転する。 

よって，５時５０分のとき， 

１２０＋５＝１２５ 

答え １２５度 

１２０度 

問題６ 


